
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του προέδρου του
ΤΕΕΣ με εκπροσώπους της Εκκλησίας της Ινδίας, οι
οποίοι είναι αρμόδιοι για τις σχέσεις με τη Ρωσική
Εκκλησία  

Πραγματοποιήθηκε στις 24 Φεβρουαρίου 2024 στην Κοταγιάμα της Ινδίας συνάντηση του προέδρου
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας
μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου με μέλη της Ομάδας Εργασίας για τον συντονισμό των
διμερών σχέσεων μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Εκκλησίας Μαλανκάρ. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο συμπρόεδρος της Ομάδας Εργασίας, μητροπολίτης Νέας Υόρκης
Ζαχαρίας Μαρ Νικολοβός, ο μητροπολίτης της επαρχίας Μεγάλης Βρετανίας, Ευρώπης και
Αφρικής Αμπραχάμ Μαρ Στέφανος και ο εκτελεστικός διευθυντής του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Εκκλησίας Μαλανκάρ ιερέας Ασβίν Φερνάντις. 



Από πλευράς του Πατριαρχείου Μόσχας έλαβαν μέρος ο γραμματέας της Ομάδας Εργασίας και
γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διαχριστιανικών υποθέσεων ιερομόναχος Στέφανος Ιγκούμνοφ και ο
γραμματέας του προέδρου του ΤΕΕΣ διάκονος Νικόλαος Βάσιν. 

Οι μετέχοντες της συναντήσεως διαπίστωσαν ότι η Ομάδα Εργασίας έδωσε ιδιαίτερη ώθηση στην
ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των δύο Εκκλησιών. Συστάθηκε με απόφαση των Ιερών Συνόδων και
των δύο Εκκλησιών μετά την επίσκεψη στη Ρωσία του αοιδίμου Προκαθημένου της Εκκλησίας
Μαλανκάρ Αγιωτάτου Βασιλείου Μαρ Θωμά Παύλου Β΄ και τη συνάντησή του με τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο τον Σεπτέμβριο του 2019. «Το διάστημα που
μεσολάβησε από τη σύσταση της Ομάδας Εργασίας υλοποιήθηκαν επιτυχώς μια σειρά
πρωτοβουλίες στον ακαδημαϊκό, τον ανθρωπιστικό, τον ενημερωτικό και τον πολιτιστικό τομέα,
στον τομέα της κοινωνικής διακονίας, της μελέτης των παραδόσεων του ρωσικού μοναχισμού και
σε άλλες κατευθύνσεις», τόνισε ο μητροπολίτης Μαρ Στέφανος. 

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος υπενθύμισε με τη σειρά του την πραγματοποίηση της
ανταλλαγής φοιτητών, που κατέστη παραδοσιακή συνισταμένη του διμερούς διαλόγου. Ο
Σεβασμίωτατος αναφέρθηκε στη δίμηνη φιλοξενία των οικιστριών της ιεράς μονής της Παναγίας
Βηθλεέμ της ινδικής πόλεως Ερνακουλάμ στην ιερά γυναικεία μονή Εισοδίων της Θεοτόκου στην
Τόλγκα της ιεράς μητροπόλεως Ιαροσλαβίου με σκοπό τη μελέτη της μοναχικής εμπειρίας της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και την περαιτέρω αξιοποίησή της στις μονές της Ινδίας. Σημαντική
ήταν η συμμετοχή του διευθυντή του νοσοκομείου Σαντούλα Τραστ ιερέα Έντουαρντ Τζόρτζ
Πουτανίλ στο Ε΄ Διεθνές Συνέδριο «Η πρόνοια της Εκκλησίας για τους ψυχασθενείς: η σύγχρονη
θεώρηση των θρησκευτικών βιωμάτων ομαλών τε και παθολογικών. Η Εκκλησία και η ψυχιατρική: τα
όρια της συνεργασίας», που διεξήχθη στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. 

Αφού τόνισε τη σημασία της συνεργασίας στα διεθνή χριστιανικά φόρα, όπως το Παγκόσμιο
Συμβούλιο Εκκλησιών και το Χριστιανικό Συνέδριο της Ασίας, ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε την
ευγνωμοσύνη του στις εκκλησιαστικές Αρχές της Εκκλησίας Μαλανκάρ για τις παρεμβάσεις υπέρ
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, που υφίσταται διώξεις από την ουκρανική κυβέρνηση.
Αισθητή ήταν η συνεργασία στον τομέα της ενημέρωσης και των ΜΜΕ, στο πλαίσιο του οποίο το
τηλεοπτικό συνεργείο «Σπας» γύρισε και μετέφρασε στην αγγλική γλώσσα ντοκιμαντέρ για τον
Άγιο Απόστολο Θωμά και την ινδική κληρονομιά του, που σημείωσε επιτυχία τόσο στους θεατές
τόσο στη Ρωσίας, όσο και στην Ινδία. Αυξάνεται η ευλάβεια των Ινδών χριστιανών έναντι των
Ρώσων Αγίων και ειδικότερα της Αγίας Ματρώνης της Αόμματης, της οποίας ο βίος και οι
προσευχές προς την οποία έχουν μεταφρασθεί στη γλώσσα μαλαγιαλάμ. 

Σπουδαίο αποτέλεσμα των αναπτυσσόμενων διεκκλησιαστικών σχέσεων κατέστη η επίσκεψη στη
Ρωσία του Προκαθημένου της Εκκλησίας Μαλανκάρ Αγιωτάτου Καθολικού Βασιλείου Μαρ Θωμά
Ματθαίου Γ΄ και η συνάντησή του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλο.



Από την πλευρά του ο μητροπολίτης Ζαχαρίας Μαρ Νικολοβός επεσήμανε τη σημασία της
σημερινής επισκέψεως στην Ινδία του προέδρου του ΤΕΕΣ και τόνισε ότι αποτελεί σημαντικό
γεγονός για τις σχέσεις της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με την Εκκλησία Μαλανκάρ. 

Τα δύο μέρη συζήτησαν εν συνεχεία τα τρέχοντα και μακροπρόθεσμα προγράμματα, που
αναπτύσσονται στο πλαίσιο της δραστηριότητας της Ομάδας Εργασίας με τη συνδρομή των
αρμοδίων τμημάτων και των δυο Εκκλησιών, αφού συμφώνησαν για τον περαιτέρω συντονισμό της
αμοιβαίας στενής συνεργασίας. 

   

   

   

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91417/
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